Protokół nr 30
z sesji j Rady Gminy w Grabowie nad Pilicą odbytej w dniu 

24 sierpnia 2018r.w Urzędzie Gminy w Grabowie nad Pilicą

Ad1.

Obrady sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Pan Andrzej Chrabąszcz o godzinie 10 00 witając serdecznie przybyłych radnych, Wójta Gminy Pana Euzebiusza Strzelczyka, Skarbnika Gminy Panią Justynę Adamczyk oraz pozostałych uczestników sesji. Następnie stwierdził prawomocność obrad, bowiem na ogólny ustawowy skład Rady Gminy 15 radnych, zgodnie z listą obecności w sesji bierze udział 14 radnych. Lista obecności stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad.2

Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji 2 punktu porządku obrad. Nadmienił, że porządek dzisiejszych obrad otrzymali wszyscy radni wraz z zawiadomieniem na sesję i proponuje wykreślić pkt.8 o treści „Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokości oraz szczegółowe warunki wypłacania dodatków do wynagrodzenia zasadniczego oraz szczegółowe warunki obliczania i wypłacania wynagrodzenia za godziny ponadwymiarowe i godziny doraźnych zastępstw dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach prowadzonych przez Gminę Grabów nad Pilicą.” z uwagi na to, że prowadzone są negocjacje ze związkami zawodowymi i uchwała będzie podejmowana na następnej sesji. Porządek po zmianach przedstawia się następująco:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.

4. Wystąpienie Przewodniczącego Rady Gminy.

5. Wystąpienie Wójta Gminy.

6. Interpelacje i zapytania radnych.

7. Podjęcie w sprawie określenia zasad udzielania  i rozmiaru obniżek tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla logopedów, pedagogów, psychologów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych zatrudnionych w przedszkolu i szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Grabów nad Pilicą.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok,

9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia działki nr 4/14 obręb geodezyjny Kępa Niemojewska stanowiącej drogę.

10. Wolne wnioski

11. Zakończenie obrad sesji Rady Gminy.

Zapytał czy są uwagi i wnioski do porządku obrad? Skoro nie było uwag, poprosił o przegłosowanie. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Ad.3

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy są uwagi do protokołu z sesji odbytej w dniu 24 lipca 2018r. Zapytał czy ktoś teraz chce wnieść uwagi? Uwag nie wniesiono.

Zapytał, kto jest za przyjęciem wyżej wymienionego protokołu? 15 głosów „za”- jednogłośnie.
Ad.4

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie od ostatniej sesji wpłynęło następujące pismo :

- Magdaleny Napiórkowskiej w imieniu grupy mieszkańców wsi Boska Wola, która zamieszkuje na terenie przyległym do wsi Augustów z prośbą o rozpoczęcie niezbędnych działań, w celu przyłączenia tego obszaru do wsi Augustów – gmina Grabów nad Pilicą.

-Wójt :była u mnie Pani, która prowadzi rozmowy w tej sprawie i wyjaśniła, że Wójt Gminy Stromiec nie jest przeciwny odłączeniu się tej grupy mieszkańców od wsi Boska Wola. Ja nie jestem za dzieleniem gmin i przesuwaniu sołectw więc  żeby zachować jakiś porządek, poprosiłem Panią żeby Rada Gminy Stromiec podjęła uchwałę wyrażającą zgodę na odłączenie tej części wsi. Sytuacja jest taka, że Ci mieszkańcy bezpośrednio graniczą z nieruchomościami mieszkańców wsi Augustów, korzystają z naszej infrastruktury wodno-kanalizacyjnej ponieważ kiedyś wyraziliśmy im zgodę na podłączenie do tych mediów. Nie chcemy być wichrzycielami, gdyż kilka lat temu Zakrzew chciał się odłączyć do Gminy Magnuszew i teraz też pojawiła się grupa mieszkańców, która rozważa taką możliwość. Więc nie chcemy być tymi ”dzielącymi” ale tak się dzieje w całym kraju, zmieniają się granice i jest na to zgoda Prezesa Rady Ministrów.
Ad.5 Działania Wójta w okresie międzysesyjnym.
Wójt- wstałem bo dziś ma być uroczyście, są  dyrektorzy szkół i moje wystąpienie będzie inne niż zwykle na sesji, więc korzystając z obecności ustępującego dyrektora szkoły podstawowej w Agustowie Pana Sławomira Madeja dziękuje za 6-cio letnią współpracę z której jestem zadowolony. Moja ocena jest pozytywna od strony finansowej a w  części pedagogicznej nie mam kompetencji i w związku z tym nie wypowiadam się. Komisja konkursowa tak oceniła więc nie mam prawa ingerować w ich decyzje i w związku z tym bardzo dziękuję za pracę i życzę w sukcesów w życiu osobistym i zawodowym, w imieniu własnym i Rady Gminy przyznaje nagrodę pieniężną.
-Pan Sławomir Madej- dziękuję Wójtowi Gminy za solidną współpracę, nauczyłem się dużo z tej współpracy. Kolejne podziękowania dla kadry nauczycielskiej w Augustowie, Pani Edyty Lusarczyk - Dyrektor Zespołu Szkół w Grabowie nad Pilicą, od której się dużo nauczyłem, podglądałem jej pracę i już pod koniec swojej kadencji dobrze sobie radziłem. Bardzo dziękuję Pani Justynie Adamczyk od której uczyłem się szlichty ekonomicznej oraz dziękuję sołtysom wsi, rodzicom dzieci, mieszkańcom, pracownikom Gminy. Za te 5 lat życia i pracy w Augustowie, które bardzo mile wspominam i za to wszystko dziękuję i przyznaną nagrodę przeznaczam dla tej szkoły żeby ona została dla Rady Rodziców, na potrzeby szkoły.
Rada Gminy podziękowała Panu Sławomirowi Madej oklaskami.
Wójt – tak jak informowałem na poprzednich sesjach Rady Gminy, odbyły się 2 konkursy na Dyrektorów Szkół w Grabowie nad Pilicą i Augustowie . Zacznę od Dyrektora większej szkoły, do konkursu przystąpiła tylko Pani Edyta Lusarczyk i komisja konkursowa pozytywnie zaopiniowała jej kandydaturę i w związku z tym powierzyłem stanowisko dyrektora na okres od 01.09.2018 d 31.08.1923r.Praca w oświacie i administracji jest dość trudna. Stykamy się na różnych płaszczyznach. Pani Dyrektor odpowiada za część pedagogiczną i finansową a ja odpowiadam za część finansową a jak wiadomo przy tych środkach finansowych, którymi dysponujemy jest trudno bo tych pieniędzy jest mało. Organ pedagogiczny narzuca działanie a nie patrzy na stronę finansową a ja jako trudny przeciwnik we współpracy finansowej i tych spraw bardzo przestrzegam bo środki na różne działania muszą być zabezpieczone. Przeprowadzono reformę oświaty, są klasy ósme, zmieniono programy, rozszerzono liczbę godzin a my ze strony finansowej otrzymujemy mniejsze środki i tu trzeba zobaczyć jak trudna jest rola dyrektora i moja. Wraz ze wzrostem zadań powinniśmy otrzymywać 100% środków i mam świadomość że pewne zadania muszą być zrealizowane czy się komuś podoba czy nie. Najtrudniej jest zrozumieć postawę roszczeniową Kuratorium i Związków Zawodowych, które w temacie finansowania nic nie robią i oświata od lat jest niedofinansowana. Szkoły które mamy na takim czy innym poziomie to też jest zasługa radnych, że kosztem innych działań te placówki wyglądają tak jak wyglądają. Moją myślą przewodnią jest to, żeby dyrektorzy wiedzieli, że pewne sprawy nie są moją fanaberią a troską o całość funkcjonowania oświaty. W związku z tym życzę sukcesów na powierzonym stanowisku.
-Pani Edyta Lusarczyk podziękowała za nominację .

-Wójt – konkurs na dyrektora szkoły w Agustowie tak jak wspomniałem nie został rozstrzygnięty i postanowiłem powierzyć to stanowisko Pani Marioli Żarłok od dnia 01.09.2018 do dnia 31.08.2023r., która otrzymała pozytywną opinię Rady Rodziców i Kuratorium Oświaty. Pani jest doświadczonym nauczycielem z długoletnim stażem, posiada odpowiednie kwalifikacje i prace już rozpoczęła w miesiącu sierpniu bo trzeba poczynić przygotowania do roku szkolnego. Życzę Pani spokoju i żeby Pani praca spowodowała, że zapanuje harmonia współpracy rodziców i nie będzie przesłanek że dążymy do likwidacji tej placówki.
- Pani Mariola Żarłok podziękowała za otrzymaną nominację, za zaufanie. Dla mnie najważniejszy jest nauczyciel, kreda i tablica bo nic nam po nowocześnie wyposażonej szkole, kiedy nauczyciel nie potrafi wiedza porwać swoich uczniów. 
Przewodniczący Rady pogratulował dyrektorom nominacji i ogłosił 10 minut przerwy.
Ad.6 Interpelacje i zapytania radnych.
Nie zgłoszono.
Ad.7 Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad:

podjęcie uchwały w sprawie Podjęcie w sprawie określenia zasad udzielania  i rozmiaru obniżek tygodniowego wymiaru godzin zajęć nauczycielom pełniącym stanowiska kierownicze oraz określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć dla logopedów, pedagogów, psychologów, terapeutów pedagogicznych i doradców zawodowych zatrudnionych w przedszkolu i szkołach dla których organem prowadzącym jest Gmina Grabów nad Pilicą.

Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał i poprosił o przegłosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych biorących udział w głosowaniu „jednogłośnie” podjęła uchwałę (uchwała Nr 30.199.2018 w zał.).

Ad.8 Podjęcie uchwały w sprawie  zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok.
Skarbnik Gminy omówiła projekt uchwały w sprawie zmian w uchwale budżetowej na 2018 rok: zwiększono plan dochodów o łączną kwotę 106 584 zł z tytułu: 

-dotacji celowej  przeznaczonej na przygotowanie i przeprowadzenie  wyborów samorządowych -27 891 zł

-dotacji celowej na zapewnienie uczniom prawa do bezpłatnego dostępu do podręczników i materiałów edukacyjnych lub ćwiczeniowych -6 773 zł

- środków przeznaczonych na dofinansowanie wypłat zasiłków  stałych -15 702 zł 

- dotacja z Funduszu Sprawiedliwości dla gmin na wyposażenie i urządzenia ratownictwa dla OSP w Grabowie nad Pilicą-13 342 zł

-środków z rezerwy części oświatowej subwencji ogólnej zgodnie z pismem Ministra Finansów -16 316,00

- podatku od nieruchomości od osób prawnych -43 550,00

- podatku od środków transportowych od osób fizycznych -10 000zł

- wpływów z opłat  za zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych-5 010 zł

Zwiększono plan wydatków o  łączną  kwotę  106 584  zł z przeznaczeniem na:

- przygotowanie i przeprowadzenie  wyborów samorządowych -27 891 zł

- zapewnienie uczniom prawa do bezpłatnego dostępu do podręczników i materiałów edukacyjnych lub ćwiczeniowych -6 773 zł

- dofinansowanie wypłat zasiłków  stałych -15 702 zł 

- wyposażenie szkół podstawowych w pomoce dydaktyczne niezbędne do realizacji podstawy programowej z przedmiotów przyrodniczych -16 316 zł

- dotacja dla OSP w Łękawicy na dofinansowanie zakupu motopompy - 16 000 zł,

- usługi związane z dostępem do programu XPERTIS ERP -3 075 zł

- wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń w GOPS w Grabowie nad Pilica -21 550 zł 

- na wyposażenie i urządzenia ratownictwa dla OSP w Grabowie nad Pilicą-13 477 zł

- realizację Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych o kwotę 5 010 zł
  b) zmniejszono z przeznaczeniem na:

-zakup usług remontowych w Urzędzie Gminy -19 210 zł

W planie wydatków majątkowych  wprowadzono nowe zadanie „Dofinansowanie zakupu motopompy dla OSP Łękawica „-16 000 zł oraz dokonano przeniesień zgodnie z zapotrzebowaniem.

Przewodniczący Rady odczytał projekt uchwały i poprosił o przegłosowanie.

Rada Gminy w obecności 15 radnych biorących udział w głosowaniu „jednogłośnie” podjęła uchwałę (uchwała Nr 30.200.2018 w zał.).

Ad.9
Przewodniczący Rady przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad:

podjęcie uchwały w sprawie nabycia działki nr 4/14 obręb geodezyjny Kępa Niemojewska stanowiącej drogę.

Wójt Gminy wyjaśnił, że chodzi o nieodpłatne nabycie nieruchomości gruntowej oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 4/14 o pow.0,15 ha obręb geodezyjny Kępa Niemojewska stanowiącej drogę bezpośrednio przylegającą do drogi gminnej oznaczonej numerem ewidencyjnym działki 5/23. Nieruchomość będzie stanowić mienie komunalne Gminy Grabów nad Pilicą.

- Radny Kazimierz Jaworski zapytał  radną Elżbietę Podymniak – ilu działkowiczów należy do tej drogi?

- Elżbieta Podymniak: należy  42 działkowiczów i 1,5 m drogi jest gminnej i 1,5 m jest mojej drogi i co roku z tego tytułu płacę 470 zł podatku. W 1976 roku przy zwieraniu aktu notarialnego popełniono błąd i teraz trzeba to wyprostować .Jednocześnie oświadczam, że ta sprawa dotyczy mojego męża i ja wyłączam się z głosowania. 

Nie było pytań i uwag do projektu uchwały.

Przewodniczący Rady odczytał projekty uchwał i poprosił o przegłosowanie.

Rada Gminy w obecności 14 radnych( Pani Elżbieta Podymniak wyłączyła się z głosowania) biorących udział w głosowaniu „jednogłośnie” podjęła uchwałę (uchwała Nr 30.201.2018 w zał.).

Ad.10 Wolne wnioski
Przewodniczący Rady poinformował, że do dnia 16 września br należy złożyć oświadczenia majątkowe w związku z upływem kadencji.

-Wójt – wrócę jeszcze do oświaty, na dzień dzisiejszy mamy braki finansowe i trzeba się zastanowić z czego zrezygnować żeby uzupełnić środki. Ustaliliśmy plan finansowy zgodnie z subwencją, z zapotrzebowaniem a w ciągu roku wzrastają zapotrzebowania; bo godziny ponadwymiarowe, bo zwolnienia lekarskie, chorobowe, które z budżetu się wypłaca, zastępstwa, podwyżka i zgodnie z prawem jeżeli daliśmy pieniądze to powinno starczyć. Ponadto informuję, że będą przeprowadzane konsultacje odnośnie maksymalnej liczby zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych na terenie Gminy Grabów nad Pilicą oraz ustalenia zasad usytuowania na terenie Gminy Grabów nad Pilicą miejsc sprzedaży i podawania napojów alkoholowych. Przeprowadzimy zebrania w kilku punktach, będzie informacja na tablicach ogłoszeń, będą zawiadomienia w sołectwach bo nie ma sensu odbywać w każdym sołectwie, gdyż mieszkańcu słabo przychodzą na zebrania. Odbędzie się konferencja Powiatowego Urzędu Pracy 07 września u „Jankiela”, taki cykl konferencji odbył się we wszystkich gminach na terenie powiatu a my jesteśmy przedostatnią gminą w tym cyklu. Będzie prezentacja gminy, będą pracowały zespoły, które przygotowują różnego rodzaju strategie, które mają służyć rozwojowi gminy. Kolejny raz informuję, że 2 września odbędą się dożynki powiatowe w naszej gminie, państwo radni otrzymali zaproszenia i talony na obiad, który będzie w Strażnicy OSP Grabów nad Pilicą. Chcę wyjaśnić, że nie idzie to z naszego budżetu i nie wydatkujemy z naszych środków, żeby nie było pomówień, że radni sobie zafundowali obiad. To Starostwo Powiatowe zaprasza a my tylko wskazywaliśmy ile gości zapraszamy. Jeszcze raz wszystkich zapraszam. 
Ad.11
Na tym porządek sesji wyczerpano. Przewodniczący Rady podziękował wszystkim za udział w sesji i zakończył sesję o godzinie 1200.

Przewodniczący Rady Gminy

Andrzej Chrabąszcz

Protokolant:

Jadwiga Durajczyk

